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f 1. kevesebb gondot okoz az első OsztáLyosokI
I
8 .1 hl/hné vm srr.
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bb 2, vöröskeresztes aktivisták gondozzák az otthon fekvő, egyedüL- 
áLLő betegeket a hetedik kerületben

i hi/hné vm fm

i

1961.június 13.

a hetedik kerületben mintegy 700 ház egészségőr látja el a 
társadalmi egészségügyi teendőket, s végez fontos szociális felada­
tokat. a péterfy Sándor utcai kórházzal és rendelőintézettel együtt­
működve most uj feladatra vállalkoztak; szervezetten ellátják egyes 
betegek otthoni ápolását, gyakran előfordult ugyanis, hogy magánosán 
élő férfi vagy asszony hosszabb-rövidebb ideig tartó betegsége 
miatt odahaza ágyba kényszerült, s hozzátartozók vagy hozzáértő gon­
dozó hiján a körzeti orvos kénytelen volt a beteget kórházba 
utalni, bár az illetőDskállandó orvosi felügyeletre nem volt szüksé­
ge. más esetekben - különösen súlyosabb betegség lezajlása után - 
az ilyen lábadozókat egy-két hétig akkor is kórházban tartották, 
amikor már nem szorultak kezelésre vagy szakszerű ápolásra, a 
jövőben a péterfy Sándor utcai kórház rendszeresen közli a hetedik 
kerületi vöröskereszt-szervezettel, ha ilyen beteget kivan haza- 
bocsátani, s a vöröskeresztes aktivisták gondoskodnak majd otthoni 
ápolásáról, a körzeti orvos természetesen a szokásos módon 
maga is felügyel majd a betegre./mti/

bb 3. készül a csuklós villamos mintapéldánya, a harmadik negyed­
évben a 67-es vonalán helyezik forgalomba

i bj/sze vm vg 1961.Junius 13.

az utazóközönség már megkedvelte a csuklós autóbuszokat, a 
budapesti ipari vásár idején nagy sikere volt a 70-es vonalán közle­
kedő csuklós trolibusznak is, s építik már a csuklós villamos minta- 
példányát is. ennek az ujtipusu villamosnak is igen sok előnye lesz 
az eddig gyártott villamosokkal szemben, tekintve, hogy a 67-es 
vonalán jár majd - ahol mindkét végállomásnál hurokvágányon fordul­
hat - csak egy vezetőállást kell késziteni, végig a kocsiban egy­
szintűén lesz a padlózat, egy ülőkalauz Látja el a jegykezelést, 
végre a villanoscn is meg Lehet oldani az egyirányú utasáramlást, 
az utasok ugyanis a hátsó ajtón szállnak fel és a középső, illetve 
az első ajtón szállnak Le.

/folyt.köv./

1

'-.t m Ahr z-r

1.folyt./vm/bb 3. készül a

ennek eredményeként a kocsinak lényegesen kevesebb ideig kell a 
megállókban időznie, több utast szállithat, mint a mostani 67-es 
motor és pótkocsija együttesen ennek ellenére rövidebb Lesz, mint a 
mostani 67-es szerelvény. ,,harmonikásan,, képezik ki, s igy 
könnyen veszi majd a nagyobb fordulókat is. a fővárosi villamosvas­
út a csuklós villamos mintapéldányát a 67-es vonalán próbálja ki, 
s már a harmadik negyedévben megismerkedhet az utazó közönség az 
ujtipusu jármüvei, a ,,csuklós-jármücsalád,, harmadik ,,tag javai 
/mti/

• » •

uj módszerek a nagyüzemi mezőgazdasági termelésben

1961.június 13.

bb 5.

i so/gk vm ká

$ $* 9

cimmel a medosz szakemberek szakosztálya és a földművelésügyi 
minisztérium kiadványt jelentetett meg a nagyüzemi mezőgazdasági 
termelés fejlesztésével kapcsolatos időszerű feladatokról. első­
sorban azokat a módszereket ismertetik, amelyeket az ország Legjobb 
szakemberei az állami gazdaságok bábolnai ankétján vitattak meg, 
s amelyeket már számos állami gazdaság sikerrel alkalmaz a gyakorlat­
ban. e módszerek a termelőszövetkezetekben is bevezethetők, többek 
között a talajmüvelés időszerű kérdéseiről, a mezőgazdasági nagy­
üzemekben alkalmazandó növényvédelemről, a második ötéves terv 
időszakában elterjesztendő növényfajtákról, a kukoricatermelés meg­
változott agrotechnikájáról 
ségeinek csökkentéséről

a szálastakarmányok betakaritási veszte­
ségeinek csökkentéséről, a szabadtartásos istálLórendszerrőL,a 
gyárszerü baromfitartásróL ad gyakorlati tanácsokat a medosz és a 
földművelésügyi minisztérium közös kiadványa./mti/
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bb 4. előzetesen kipróbálják a termelőszövetkezeteknek ajánlott 
gazdasági épUlet-tipusokat

i le vm ká 1961.junius 13.

a nagyüzemi állattenyésztés és a mezőgazdasági épitészet 
fejlődésének megfelelően az agroterv az idén számos uj épüLet-tipust 
tervez a termelőszövetkezetek részére, jövőre már sok közös gazda­
ságban alkalmazzák ezeket a terveket, ezért a földművelésügyi 
minisztérium - az idén első Ízben - már a tervezés évében felépittet 
az uj tervek alapján egy-egy prototipus-épületet.

az uj épületek általában több férőhelyesek, s igy gazdaságo- 
áábban építhetők és tarthatók fenn az eddigieknél, lehetőséget 
nyújtanak a korszerűbb technológiára, gépesítésre is, de átmenetileg 
egyszerűbb berendezésekkel, kézi munkaerővel is kihasználhatók te­
hát alkalmazkodnak a termelőszövetkezeti állattenyésztés jelenlegi 
helyzetéhez és várható fejlődéséhez, az újfajta száz férőhelyes, 
két vagy négy soros tehénistállókban például mind a középre kerülő 
etetü-utat, mind a két szélső utat olyan szélesre építik, hogy a 
vontató pótkocsival is bemehet rajta, a szarvasmarha-tenyésztés 
két olyan épület-típust kap, amilyeneket a termelőszövetkezetekben 
eddig egyáltalán nem alkalmaztak: száz férőhelyes borjunevelőt és 
egy elletőből, valamint a beteg állatok elkülönítőjéből álló, két 
részes istállót, a növendékmarhák részére olyan korszerű istállót 
terveztek, ahol a jászol kívül van az épületen, mert igy könnyebben 
hordhatják a takarmányt, hasonló elveken alapulnak s az eddigiek­
nél nagyobbak lesznek az uj sertésfiaztatók, süIdőszálások és hiz­
laldák is. a baromfiak részére a mostani országos pályázat díjnyertes 
tervei alapján építenek tiz-illetve húszezer férőhelyes csibenevelőt 
és ötezres tojató-üzemet.

a földművelésügyi minisztérium most jelöli ki azokat a ter­
melőszövetkezeteket, ahol gazdaságosan felépíthetik, 
szakembereknek be is mutathatják a minta épületeket.
9 prototípus-tervet kiviteleznek az idén, némelyiket több-szerf 
és téglás-változatban is. az épületek októberre elkészülnek, s 
téli tapasztalatokat figyelembe veszik a jövő tavasszal kezdődő 
termelőszövetkezeti építkezéseknél./mtl/
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bb 6. uj magyar 

i vg/hné vm sr

színdarabot mutat be a néphadsereg művészegyüttese

1961.junius 13.
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bb. 7. a juLius 1-2-1 pécsi országos eszporantótaLáLkozé 

k sze/gy/fm

!- - .;i
V

■'him < 1961.

technikai akadályok miatt elmarad.

Junius 13.
V

r-
/mti/

10. fotó-kiállitáscsere szeged és Odessza között

1961. Junius 13.

d és a szovjetunióbeli testvérváros, Odessza közöttlllillillipí"
életét bemutató gazdag anyagot több szegedi üzemben 
mutatják majd be.

bb.
f'. • ’cllUa^ísz Ugjaf' tájelíadását megnézik a nádudvari vid fm/tr/gy/fm

szeg-..vid j/gy/ká 1961. Junius 13.
!

mun-f

i. V
• ■;

.adni:

a szegedi fotóklub tagjai készítik el.
3^

/mti//mti/a
. JV-

r. nemzetközi fogatversenyre a11. edzőtáborban készülnek a 
Legjobi) magyar négyesfogatok

.■ bb. A.vr;
-/t

bék^-bb. 9. 
Csabán

150 000 kiló selyemgubó szárítását kezdték meg
»

1961. Junius 13.1 cs/trn/gy/kár
Vid j/gy/ká

1 
I
B

1961. Junius 13.

ugró- és dijlovasok Legjobbja’ is.

i iiiilpisS'iitss.
200 000 négyzetméternyí'setymet^lfóhltn!k^a^gyárak!°^^
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az ev Legszebb terméke kiáLLitásra küldött bébiruha
modeLLjük is nagy sikert aratott budapesten. a háromrészes kis 
ruhá­
ból és

pepitaszegélyü ba 
L Lényből áll - 

az évben többezer ilmég ebben 
Lemnek.

zakóból. pepita nadrág-
me és

öltönyt a kereskede-

bb. 16. megkezdték az ózdi acélműben a negyedik marz kemence 
vasszerkezetének szerelését

vid te/gyki 1961. junius 13.

az ózdi acélmű újjáépítési munkái ütemesen haladnak, a 
borsodi mélyépítő vállalat dolgozói határidő előtt végeztek 
a negyedik marz kemence alapozásával és igy a vasi< hászat 1 
kemenceépitő vállalat szakemberei mintegy kéthetes előnnyel hozzá­
fogtak az uj olvasztó vasszerkezetének szereléséhez, a dolgozók 
uc/ határoztak, hogy ezt az oLvasztóberendezést az augusztus 
30-1 eredeti határidő helyett már az alkotmány ünnepére átad­
ják üzemeltetésre, de végső fokon arra törekednek, hogy még a 
módosított határidőt is, amennyire csak lehetséges, megrövidítsék, 
ezekkel a munkákkal párhuzamosan folytatják az újabb öntő-, 
adagoló, huLLadéktéri és üstkezelő daruk, továbbá az üzemcsarnok 
vasszerkezeti szerelését, a martin-csarnok vasszerkezetének szere­
lését eddig 126 méter hosszúságban fejezték be.

/mti/

99.03

veres István 9. kerületi Lakos hónapokig kerülte a munkát, 
s adó^ágokba keveredett, anyagi problémáitól, tartozásaitól 
bűnös utón akart megszabadulni, egy újsághirdetésben azt olvas­
ta, hogy a hirdető öröklakást szeretne vásárolni, 
néven, hamis igazolvánnyal jelentkezett az illetőnél: 
neki, hogy az üllői ut és a ferenc körút sarkán épülő házban 
az otp-tőL öröklakást vásárolt, s arra 35 000 forint előleget 
fizetett, felajánlotta, hogy az előleg Lefizetése ellenében át­
engedi a Lakást. ,,jogosultságát,, magakészitette hamis szer­
ződéssel igazolta, amelynek pecsétjét is maga hamisította, a 
vevő jogi képviselője gyanúsnak találta az ajánlatot, értesítette 
a rendőrséget. az utánajárt az ügynek, s veres Istvánnak már 

módjában ^pénzt átvenni, a rendőrség letartóztatta, s az 
ügyet áttette' 'az ügyészséghez.

verebes István 
elmondta

nem

/mti/

15. nemlétező öröklakását adta el 

1 bc/gk/gy/fm

bb.

1961. junius 13.

/mti/

bb. 14. / megkezdték az év . "olyt./ gy

i
I
I

--.1
'

*•»v;*‘•‘v■

r

bb. 12, műszaki szakemberek társadalmi munkában készíti: a 
falvak 15 éves rendezési tervét vas megyében

vid fm/ke/gy/trn

tizenöt éves községfejLesztési tervek alapj'n fejlesztik a 
vas megyei községeket, e terveket a hazafias népfront 
felkérésére műszaki szakemberek társadalmi munkában készítik a 
falusi tanácsoknak, a mérnökök eddig 73 vasi falu távlati rende­
zésének tervét állították össze, újabb 73 falué junius végén 
készül el. az év végére valamennyi vas megyei község 15 éves 
távlati rendezési javaslatát átadják a községi tanácsoknak.

/mti/

1961. junius 13.

‘--1

A»

bb. 13. Svájcban és az egyesült államokba szállítják a körös 
menti szikesek kami1Latermését

vid j/gy/ká 1961. junius 13.

békéscsabán, a gyógynövény feldolgozó telep környéke 
kamillától, hársfavirágtól illatos: teherautók egész sora 
szállítja ide a megye különböző tájairól a gyógynövényeket, 
amelyeket szorgos kezek szárítanak, osztályoznak és csomagolnak, 
a gyógynövénybálákon svájci, nyugat-németországi és egyesült 
államok-beli címzéseket Látni: ezekbe az országokba exportálják 
a körös menti szikesek kamillát -mesét, a fanyar nyirfalevelet 
és az erősillatu hársfa-virágot, ebben az évben '^0 féle gyógy­
növényből 500 vagonnal szállítanak külföldre, csupán kamilla­
virágból 413 ezer kilót dolgoznak fel a telepen.

/mti/

í:
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bb. 14. megkezdték az év Legszebb terméke kiállításon nagy sikert 
aratott modell gyártását a kaposvári ruhaüzemben

f

3.

#/#
J--: vid te/gy/ki 1961. junius 13.

a kaposvári ruhaüzem dolgozói ebben az évben kétszázezer 
bébi és kiskamasz gyermekruhát gyártottak, a kereskedelemnek 
átadott öltönyök megnyerték a vásárlók tetszését, ami nemcsak 
az üzem dolgozóinak kifogástalan munkáját, hanem a tervezők 
nagy hozzáértését is dicséri.

/folyt, köv./
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bb. 17. százezer holdra elegendő aprómag terem somogybán 

vld j/gy/ká

somogybán, a nagy hagyományokkal rendelkező, aprómagter- 
mesztő vidéken az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek 
igyekeznek kihasználni a kedvező adottságokat, a megye közös 
gazdaságaiban csaknem 10 000 holdon, mig az állami gazdaságokban 
3 000 holdon lesz aprómag-fogás. óvatos számitások szerint 
somogybán az idén 100 000 holdra elegendő lucerna- és vöröshere- 
mag terem, a magfogás jó jövedelmet hoz a termelőknek, a göllei 
béke és a magyaratádi március :;. tsz, amelyek 100-100 holdon 
fognak magot, legalább 100-100 mázsa termést takarítanak be. 
mennyiség 20 százalékát tisztítva visszakapják, a többi érté­
kesítéséért pedig majdnem negyedmillió forint bevételre tesznek 
szert.
/mti/

vönöckön és merseváton, mü- 
, s hhez a szövetkezet - a tagság 

kívánságának megfelelően - 70 000 , illetve 40 000 forinttal 
járul hozzá, jelentős összeget költenek különböző segélyekre és 
szórakoztatásra, a nyáron hat alkalommal balatoni kirándulásra 
viszik a fiatalokat, minden katonának bevonuló legény 400 
forint bevonulási segélyt kap, azok pedig, akik a katonaidő 
letelte után visszatérnek a szövetkezetbe dolgozni, 600 forintot 
kapnak, a házasulandó fiatalokat 1 000 - 1 000 forinttal 
segíti a közös gazdaság, s anyagi támogatást kapnak az iskolá­
ra menő ifjak is. többezer forintot fordítanak a könyvtár fej­
lesztésére és sportfelszerelések vásárlására.

a gazdaság 
velődési o1961. junius 13.
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/mti/ I
t;. -

bb. 20. komplex brigád készíti elő az erózió elleni védelmet a 
lókos-patak völgyében

1 so/sze/gy/ká

nógrádban a lókos-patak völgyében fekvő 21 község hatá­
rában különösen nagy károkat okoz a viz. főleg ? nagy záporok 
után és hóolvadáskor visz le tetemes mennyiségű értékes termő­
földet a domboldalakról.

az erózió-károk megakadályozásának előkészítésére most 
komplex brigádot alakítottak az e területen dolgozó mezőgaz­
dászok, erdészek, vízügyi szakemberek és talajkutatók, elhatároz­
ták, hogy társadalmi munkában elkészítik az erózió-védelmi 
terveket, á szükséges intézkedéseket úgy dolgozzák ki, hogy az 
érintett termelőszövetkezetek és állami gazdaságok jelentősebb 
állami beruházás nélkül megakadályozhassák a további talaj le­
pusztulást .

a szakemberekből alakult komplex-brigád már eddig több 
helyszíni bejárást tartott, legutóbb repülőgépről, madártávlat­
ból mérte fel a helyzetet.

/mti/

m-n
bb. 18. ötletes szerelőállványt szerkesztett a mezőtúri gépésze­
ti technikum egyik tanára

vid te/gy/szf

a mezőtúri mezőgazdasági gépszeti technikumban, ahol a 
jövő traktorszerelőit, mühelymunkásait tanítják, elmés szerelő- 
állványt szerkesztett tóth József tanár, a készülék legfontosabb 
része egy enyhén emelkedő sínpálya, erre kézicsörlő segítségé­
vel kispályáskocsi vontatja fel a szétszerelésre váró külön­
böző tipusu erőgépeket, az állvány több részből áll, ezekkel 
a traktor legnehezebb alkatrészeit, például a motorját könnye­
dén ki lehet emelni, anélkül, hogy a munka nagyobb emberi erőt 
venne igénybe, előnye még, hogy a szere Lő álIvány segítségével 
kiemelt motor valamennyi részéhez könnyen hozzáférhetnek, az 
első mintadarabbal végzett kísérletek azt igazolták, hogy a 
szerelőálLvánnyal mintegy hatvan százalékos munkaidő megtakarí­
tást érnek el és kizárják vele a baleseti veszélyt.

/mti/

1961. junius 12.
'.*s,i

1961. junius 13,
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bb. 19. művelődési ház, balatoni kirándulás, házassági, tanul­
mányi segély a szociális és kutlurális alapból

vid j/gy/ká

vas megye Legnagyobb termelőszövetkezetében, a három köz­
ség határát egyesítő kemenesaljai úttörő tsz-ben az idén 
150 000 forintot fordítanak szociális és kulturális célokra.

/folyt, köv./

9. 12
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9.20 11xv, - \
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régi elképzelést valósítanak meg a dorogi szénnedence- 
ben azzal, hogy munkára fogják a bányavizet, a tröszt néhány 
műszaki dolgozója a szovjet és a lengyel bányákban tanulmányozta 
a még világviszonylatban is újszerű hidraulikus szénszállítást, 
két évi próbálkozás után most az országban elsőként a tröszt 
ebszőnyi bányájában megkezdték a félűzemi hidraulikus szenszálLl- 
tási kísérleteket, az ehhez szükséges hidraulikus adagolóberen­
dezést a tröszt kísérleti műhelyében készítették el. a kitermelt 
szenet a bányában törőműben megfelelő szemnagyságra törik, majd 
kaparókkal az adagolóberendezésekhez juttatják, innen a szén a 
vizet tartalmazó csővezetékbe kerül, s azon atmoszferikus
nyomással a felszínre juttatják, kint az akna szájánál a szenet 
víztelenítik és Így már a különböző szennyező anyagoktól 
mentes, mosott, magasabb kalóriáju szén kerül a csiliekbe.

/folyt, köv./
V.^5. 10.^

12 .-

.-'i'

uö. 21. hetven kilós mutatók, több mint másfél toCíi'is számlapok - 
elkészült a djakartai stadion két nagy órája

i kf/kf/gy/vg 1961. junius 13.

a világ egyik legnagyobb sportlétesítményéhez, a djakartai 
sportkombináthoz a magyar híradástechnikai és a műszeripar 
egész sor berendezést szállít . egyik legnagyobb munkájuk a 
100 000 személyes, jórészt fedett stadion két eredményhirdető 
táblája, a berendezés ötméter átmérőjű óráit a pesterzsébeti 
őragyárban most készítették el.

a hatalmas óra - amely éppen olyan pontosan jár mint apró 
testvérei - méreteire jellemző, hogy a mutatói egyenként fO 
kiló súlyúak, maga a számlap pedig több mint másfél tonna, 
még az ötpercet mutató számhasáy is 15 kiló. a nagymutató egy 
perc alatt 26 centiméteres távolságot tesz meg. a nagy meneteken 
kívül másik érdekessége az óráknak, hogy az ottani viszonyoknak 
megfelelően teljesen trópusálló kivitelben készült, a hajtómű 
zárt tartályokban, olajban forog, s az óra valamennyi szerkezetet 
különleges trópusálló lakkal vonták

az egyenként több mint kéttonnás órákat különleges csomagolás 
után szállítják el az indonéz megrendelőknek.

/mti/

bb. 22. munkára fogják a bányavizet - az országban elsőként 
megkezdték a kísérleti hidraulikus szénszállítást dorogon

1961. junius 13.vid te/gy/ki

xsr
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bb. 22. / munkára fogják / gyfolyt

. + - 4. bányarész termelését szállítják ki ilyen

/mti/

• /

egyelőre még csak 
módon.

Bit':

toronyhá^tetejéí^^^^^^^ f’endeznek be a diósgyőri tízemeletes 

vid te/gy/ki 1961. junius 13.

diósgyőrött, a kilián gimnázium környékén, uj városrész 
épül. eddig több mint 1 200 lakásba költöztek be a családok és 
a következő evekben a lakótelep déli részén további 2 400 
lakait építenek, ezeket már habosított kohósalakból készülő 
kozépblokkokból szerelik össze.

r. . ' v-rj

a lakótelep legmagasabb épülete a tízemeletes toronvház 
Lesz. ennek tétjén helyezik el az uránia bemutató cslLLagvlzs- 

toronyhaz építésének meggyorsítása inén sok gondot
tervezőknek, mind a kivitelezőknek, a kivitelező 

vdllalat műszaki vezetői ugyanis a tervezőkkel közösen, felűL- 
+ és módosították az eredeti tervet, a módosítást az

építőipari yallalat műszaki dolgozóinak újítása tette Lehe­
tővé. az újítással a födémek súlyát - az eredeti tervvel szem-

kilóval csökkentették, az épületen 
bordás helyett sík Lapu födémszerkezetet alkalmaznak és azt 
hungarocell műanyaghabbaL szigetelik.

;

i
a\4

az újítással egy emeletet, födémszerekezettel együtt, 
tíz nap alatt építenek fel, s a műszakiak számítása szerint a 
terv módosításával ötven fi, , vagon különböző építőanyagot takarí­
tanak meg.^ eddig négy emelet készült el, a tornyházat az év 
végen adjak át rendeltetésének.
/mti/

1!#y

i 24. korszerű hűtőgépek a pécsi szénbányX luymelegebb munka­
helyein - fontos kísérletek az épülő uj bányák hűtésére

vid te/gy/szf

bb. iI1961. junius 13.
ia pécsi bányák művelése egyre mélyebbre halad, jelenleg

méternél tartanak a felszín alatt, a föld belseje 
tele hatolva a kőzet hőmérséklete állandóan emelkedik felmele-

meg túlságosan a hőség.

1

/folyt, köv./ 
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a fejer megye veLence és gárdony községek 
összesen 880 000 orinttaL korszerűsítik a ve encei, a gárdonyi 
es az agárdi slra dot. Velencén csónaktároló s büfé épül. az 
agerdi nádfedeles csárda melletti ligetben, a strar.fürdő tői 
háromszáz meterre elsőosztályu camping tábor várja a velencei 
tó vendegeit, a korszerű sátortáborban üzhelyek, zuhanyozók, 
mosdok állnak rendelkezésre, autó- és motorparkirozó hely 
a tábor terulei saját sátrakat is lehet felverni, kétszáz 
személyre camping felszerelést tudnak kölcsönözni

tanácsai az idén

van.

tatan az 500 holdasf , nagy tón kívül számos kisebb-nagyobb

együttesek
szeresen tartanak előadásokat a népparkban, a városi művelődési 
házban es a tiszti klubban.

tó,

9./l ó. 15

■'^^gy -ben ma már a nyíregyházi sóstón és 
máteszalkán termálvizes fürdő van, az idén mindkettőt ielen- 
tüsen bővítik, nyíregyházán elkészült a harmadik medence, s 
most korszerű öltözők épülnek, csinosítják a parkokat, kis 
vendéglőt nyitnak a kirándulóknak, tavaly - bár hűvös volt a 

r^n strandoltak sóstón, az idén 400 000 vendég 
ogadására készülnék. Mátészalkán újabb medence építését kezdték 

meg es parkosítják a lürdőt. a környező község k szövetkezeti 
parasztsága is tömegesen keresi fel vasárnaponként 
kisvardán a történelmi nevezetességű várkertben

s:HS=;S“SSá?s=:HrHn‘“i“»‘"
/folyt, köv./

á strandot, 
me legvizű strand-

... ^ szegedi városi tanács az idén mintegy hatmillió forintoi
költ a tiszaparti strandfürdő fejlesztésére, uj csónakházak

töltenek meg,s Így hűvösebb idő esetén is lehet fürdeni, egy
m + ^ vendéglőt, presszót létesítenek

partja között motoros bárkákkal oyorsit- 
ják a közlekedést, hogy a felfrissülést kereső embe^4k minél 
házakba^^’^ eljussanak a strandokra, az újjáalakított csónak-

bb, 29. / uj strandok 1. folyt./ gy

J
'!mm' -r

1 Jaii
i

tm
bb. 24. / korszerű hűtőgépek folyt./ gy

IWV:::-':

tavaly két, egyenként félmillió
orlnt értékű i uyahütőgépet szerelt fel. ezeknek az a rendeltetése, 

hogy a meleg Levegőt Lehűtsék, s kellemes hőrérsékLetet teremt­
senek a bányában, a gép óráként ötvenezer kalória hőt von el 
ilymódon a 28-30 fokos meleg Levegőt 23-24 fokra hüti Le. ható- 
távoLsága körulbelUL ötven méter, az első kísérleteket a vasasi 
petofi-aknan es pécsbányan végezték, most mindkét berendezést 

kerületi istván-aknára helyezték át. itt ugyanis 
hétszáz meter hosszú olyan vágatot hajtanak ki egyiránybóL. 
Légosszekottetés nélkül, amelyet eddig vagy légguritóvaL, vagy 
kétirányboL történő kihajtással készítettek, a hűtőberendezések 
a rekorderedmenyeikrőL hires gyorsvágathajtó brigádok munkáját 
könnyíti meg. ■*

J

hűtőgépekkel végzett kísérletek össze ,yüjtött adatai alap­
ján döntik majd el, hogy az épülő uj, ezer méter mélyre terve­
zett hosszuhetényi bányában ehhez hasonló munkahelyi Hűtő­
gépeket vagy pedig hatalmas aknaventiLLátorokat alkalmaznak-e 
az egészségre nem káros, kellemes LevegőhőmérsékLet biztosítása 
céljából.

/mti/

I

.1> ■

bt. 29.^ ui Strandok, csónakházak a tiszán - 400 000 vendéget
var a nyíregyházi sóstó — fejlesztik a vidéki városok és számos 
k íbb község strandját

ö vid frn/ke/gy/fm

4 V
-' :

1961. junius 13.

a vidéki városok, községek tanácsai ebben az évben is 
tovább szélesítik

•i

a dolgozók nyári szórakozási Lehetőségeit.
J

■ííi-' ■ ' sztalinvárosban, az uszoda parkjában uj vedégiátóipari 
egységet nyitnak korszerűsítik a sztállnvárosiak kedvelt duna- 
parti strandfürdőjét, a kikötő öbölben öltöző-sátrakat álltának 
tel. a dunán vasárnaponként sétahajózást terveznek. a meg­
nagyobbított vidámparkban a nyáron megnyílik a vlLLanymeg- 
hajtásu kis autó-pálya, uj kirándulóhelyeket alakítanak ki. 
a dunaparton 14 turistaházat állítottak fel, amelyekben 56* 
ember üdülhet, a vidám park szabadtéri színpadát szélesvászi u 
filmek vetítésére alkalmas mozivá alakítják át. a szabadtéri 
színpadon a kecskeméti, a pécsi és a kaposvári színházak vendég­
szerepelnek. augusztusban a városi uszodában nagyszabású vizi- 
revu Lesz.

/folyt, köv./

9.^6.
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bb 25. már minden negyedik bányászcsalád uj otthonban Lakik 
komárom megyében - az idén tovább bővü—Lnek a bányász viL Lanegye-f >
dek »».

vid ki/te vm Li 1961.junius 13.

komárom megye bányavidékein, különösen az utóbb:! években, 
nagy gondot forditot-tak a bányászok életkörülményeinek, elsősorban 
lakásviszonyainak javítására, tatabányán sok ház épült az városban 
is, s ezen kívül több mint kétezer lakásos uj városrész alakult ki. 
ezt a városrészt tovább fejlesztik és már hozzákezdtek annak a terv­
nek megvalósításához,amely több mint ezer Lakás felépítését foglalja 
magában, oroszlányban, a régi falu mellett felépült az ország 
egyik Legszebb szocialista városa, amelyben kétezerötszáz Lakás van. 
az idén ez a Lakótelep is több házzal bővül.

a városias Lakónegyedeken kívül a szénbányászati trösztök me- 
gyeszerte sok helyen építettek kertes családi házakat és valóságos 
bányász
mint hatszáz Lakás készült el és ugyancsak 600 Lakás van a táti uj 
kertvárosban, oroszlányon a borbála-telepen 320 család él a kertes 
házak ban.

alakultak ki. tatabánya kertvárosban többvillanegyedek* 7 f f

az elmúlt tíz évben a megyében állami költséggel, illetve 
a bányász sajátház építési akció segítségével több mint öt és 
félezer Lakás épült, sok bányász épített házat saját erőből, vagy 
otp kölcsönnel. Így a megyében már minden negyedik bányászcsalád 
uj otthonban Lakik.

az idén tovább bővülnek a bányász kertvárosok, tardosbányán 
például, ahol már uj falu épült a régi mellett, az idén ismét sok 
bányász kezdett hozzá uj otthonának építéséhez, 
négyen kértek építési engedélyt, tokodon az idén 30 családi ház 
épüL.-/mti/

csolnokon harminc-

10. 10 ri? 17 -
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bb. 29. / uj strandok 2. folyt./ gy

bárányában is sokrétű a nyári szórakozási Lehetőség, 
harkányban az idén mintegy félmlLlió vendéget várnak, a 
községfejLesztési alapból és a megyei tanács segítségével uj 
nagy strandmedencét, valamint öltözőt és termálkutat építenek, 
siklóson sportuszoda, Sellyén strand, magyarherteLenden termál­
vizes strand várja a dolgozókat, mohácson bővítik a csónakházat, 
nyaralótáborokat építenek, negyven személyes kishajót áll itanak 
üzembe kirándulásra, mohácsszigeten halászcsárdát nyitnak, 
siklóson ünnepi játékokat rendeznek. Sellyén, az Ormánság 
központjában most tart 1 a nagysikerű ormánsági heteket, a 
kirándulók elhelyezéséről is gondoskodnak a tanácsok, harkány­
ban 120 férőhelyes penzió, a szigetvári várban 80 személyes 
turistaszálló, abaligeten ugyancsak 80 férőhelyes első- 
osztályú campingtábor készül el a nyárra, pécsett a város feletti 
parkerdőbe modern turista-szálloda, néhány kilométerrel távolabb 
az egykori csárda helyén ugyancsak turistaszálló épül

■i'

4■3

mmíi
%

■> '•!

' í -

heves megyében a kisebb községekben is igyekszenek strando­
lási Lehetőségit biztosítani, heves községben a tanács I50 000 
forintot adott a strandfürdő fejlesztésére, a fürdő környékén 
feltört 47 fokos gyógyvizei a redericébe vezetik, s hasznosítására 
újabb gyógymedencét építenek. .isontán is befejezik a strand­
medence építését, s a községi tanács most melegebb hőfo. j víz 
után kutat, füzesabonyban, poroszló, verpelét, bélapát- 
falva községekben uj parkokat Létesítettek, 
kisebb faluja , monosbél. Lakossága, illetve tanácsa 19 000 
forintot szavazott meg a község parkosítására.

íi
■ í-'-

a megye egyik Leg-

• •- * :

a Veszprém megyei tanács is jelentős összegekkel f jlesztl 
a kisebb üdülőhelyeket is. rendbehozták balatonalmádiban a 
szabad strandot ás az eliszaposodott káptalanfüredi strandot, 
balatongyörök közelében gondoskodnak sátortábor Lakóinak für­
dési Lehetőségeiről, a keszthely melletti Vonyarcvashegyen több 
mint tízezer négyzetméternyi területtel bővült a strand, uj 
zuhanyozókat, kutakat, szökőkutakat építettek, a viLLanypóz- 
nákra felkerültek a fénycsövek, s bővitették a vizvezetékháló- 
zatot. balatonudvariban a sátortábor rendbuhozísát 'L és az 
ivóvizellátásáróL gondoskodott a tanács, a megyei tanács idegen­
forgalmi hivatala balatonfürerien épl'tetl a vidék Legnagyobb 
sátortáborát, ahol ezer személy e Lhe Ly., zésérő L gondosk ódnak, 
fejlesztik a balatongyöröki és a "ihanyi campingot is. a köz­
művesített sátortáborokban gázfőző helyeket szerelnek fel. uj 
pavilonok felálLitásával, mozgóboLtok ü ^embe helyezésével 
javítják a központi településektől távoteső üdülő és kiránduló­
helyek véndegeinek ellátását.
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1. foLyt./vm

a védőcső-építés joL halad, mindenütt időre elkészül és a kitűzött 
napon a csőfektetők rendelkezésére áll.

/kk 27. jól működik

elkészültek a csehszlovák határ közelében, azok a felvonulási 
épületek is, amelyekben a rétsági főépitésvezetőség rendezkedik be 
és felkészül a csőfektetésre, az építkezésnek erre a kezdő szaka-^ 
szára előreláthatólag junlus utolsó har ' dában érkezik meg az első 
csőszállitmány, ekkor nyomban, tehát a hónap utdiéJl , a jövő hónap 
elején megkezdik a folyamatos csőfektetést, a rétsági szakasz megépí­
tése után a vecsés környékén folytatják majd a munkát./mti/

'■íid

r ■■ if'

f. V

bb 28. a szocialista országok tudományos, kulturális szakembereinek 
cserelátogatásai, tanulmányútjai

1 fe/tr vm fm ?il1961.junlus 13.

magyarország és a szocialista tábor többi országai 
között mind sűrűbbek a tudósok és kulturális szakemberek csereláto­
gatásai, tanulmányútjai, zachariev paskalev és trendafilov pejcsi- 
nov bolgár könyvszakemberek kétnetes magyarországi tanulmányútjukon 
könyvkiadóink munkáját tanulmányozzák, erma nikolova balcseva, a 
szófiai orvostudományi egyetem fogászati klinikájának adjunktusa 
budapest, debrecen és szeged orvostudományi egyetemeinek fogászati 
klinikáin gazdagítja tapasztalatait, jordan kristov cankov, a 
szófiai műszaki főiskola villamosgépek tanszékének docense három 
hétig a budapesti műszaki egyetem hasonló tanszékének munkáját 
tanulmányozza, a szófiai bányászati és geológiai főiskola docense 
anasztáz tjankov demilev, az építőipari és közlekedési műszaki 
egyelun ásvány-cs földtani tanszékén, valamint az eötvös 
loránd tudományegyetem hidrológia^ tanszékén tanulmányozza az 
oktatást, todorova kancseva ivanova, a szófiai művelődésügyi 
minisztérium künyvtárosztó yának munkatársa tanácsi művelődési ott­
honaink tevékenységét tanulmányozza és tapasztalatokat gyűjt az 
otthonok és a tömegszervezetek kapcsolatairól, a két ország közötti 
kulturális munkaterv alapján utazik három hétre bulgáriába gunda 
mihály, a soproni erdőmérnöki főiskola docense, szunyogh Zoltán, 
a miskolci nehézipari műszaki egyetem adjunktusa továbbá gunda 
béla, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem professzora.

! 8

I
M

lengyelországból mafrian legowski, a katowicei állami 
zenei szakiskola igazgatója és m^'ian dybowski, a varsói állami 
zenei szakiskola helyettes igazgatója tanulmányozza hazánkban zenei 
oktatásunkat, júniusban több csehszlovák szakember tartózkodik 
hazánkban, rlchard prazák történész, a brnoi bölcsészkar tanára, 
dr. Vladimír cech, a pilseni gépészeti főiskola docense, hiri nebo- 
viczky és bohumir hajek, a prágai főiskola kémiai szakintézetének 
tanárai, valamint Vladimír brenner, az iskola és művelődésügyi 
minisztérium oktatási osztályának előadója és végül vaclav pejchal, 
a műszaki egyetem vizépitészetitanszékének asszisztense.ugyanakkor 
Csehszlovákia; tanulmányútra prágába utazott ziaja györgy tanársegéd, 
bencze lászló, az eötvös loránd tudományegyetem népművelési szakosz - 
tályának vezetője, valamint dobál Vilmos, a pécsi nemzeti színház és 
komor István, a szegedi nemzeti színház rendezője./mti/

li; ■'i
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bb 27. jól működik a barátság olajvezeték fél kilométeres próbaszaka­
sza - két hét múlva megkezdik a folyamatos csőfektetést

V .

1 szf/hné vm vg 1961.június 13.

a szovjetunióból kiinduló barátság kőolajvezeték magyar- 
országi szakaszán a május elején megkezdett előkészítő munkálatok 
egyik fontos része, a kápolnásnyéki próbaszakasz építése és kipróbá­
lása sikerrel befejeződött.

mint ismeretes, a csehszlovák határtól a Százhalombattán 
felépülő dunai kőolaj finomítóig húzódó magyar szakaszt megtoldják egy 
kápoL/násnyékig terjedő 18 kilométeres ággal, s ezt bekötik a szőny 
felé elágazó zalai olajvezetékbe, hogy amíg az olajfinomító el nem 
készül, a szovjet olajat a szőhyi finomítóba továbbíthassák feldol­
gozásra, s később is juttathassanak olajat sző hybe. ennek a 
szakasznak kápolnásnyéki 550 méteres vonalán a kőolajvezeték válla­
lat dolgozói május-júniusban lefektették azokat a külföldről vásá­
rolt hegesztett csöveket, amilyenekkel ezel őtt még nem dolgoztak,s 
amilyen fajta csövekből majd az egész magyár'szakaszt építik, a 
hegesztésnél magyar, valamint osztrák elektródával kísérleteztek és a 
mechanikai technológiai intézettel közösen megvizsgálták a hegesz­
tett varratokat, a vizsgálatok azt állapították meg, hogy az újfajta 
csövek jól beváltak, a dolgozók gyorsan és alaposan begyakorolták a 
hegesztésükhöz, fektetésükhöz szükséges technológiát, ugyancsak itt 
próbálták ki a szovjetunióból beszerzett csőszigetelő-gépet, amely 
két sor bitumennel és egy sor szigetelő nemezcsikkal burkolja a csö­
veket, védelmül a korrózió ellen, ez a
a gép jól működik, meggyorsítja a szigetelést és hozzájárul, hogy 
elérjék majd a napi 1000-1500 méteres csőfektetést.
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próba is kitűnően sikerült

a próbavezeték összehegesztése, letisztítása, szigetelése 
után az 550 méteres szakaszt vízzel töltötték meg, majd 75 atmosz­
féra nyomásnak vetették alá, közben az utolsó szál csövön mért''^k, 
hogy az erős nyomás mennyivel nyújtja meg a vezetéket, a kísérlet^ 
bői megállapították, hogy a csövek a követelménynek megfelelnek, igy 
a sikerrel kipróbált 550 méteres szakasz már végleges része a 
százhalombatta-kápolnásnyéki vezetéknek.

befejezéshez közelednek az előkészítő munkák több olyan 
vonalszakaszon is, ahol a csöveket vasútvonalak, közutak, patakok 
alatt kell átvezetni, ezeken a helyeken, mielőtt megkezdenék a 
vezeték fektetést, védőcsöveket helyeznek el, s ezekbe építik majd 
be az olajcsöveket, a 662 millliméter átmérőjű, 10 milliméter falvas 
tagságú védőcsöveket hidraulikus présekkel nyomják a műtárgyak 
alá.
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bb 30, az aLbertfaLvai kitérőig jár a 9-es vil.lamos ■• • >-

vm te vm hk 1961,Junius 13.

a fővárosi villamosvasút közli, hogy a fehérvári ut forgalmá­
nak megjavitására csütörtöktől kezdve a 9-es je\zésü villamosjáratéi 
a reggeli és délutáni csúcsforgalom idején margit-hid-méricz 
zsigmond körtér helyett a fehérvári utón át meghosszabbitott útvo­
nalon az albertfalvai kitérőig közlekedteti, ugyanezen időponttól a 
margithid és móricz zsigmond körtér között a kocsik 9/a jelzéssel 
közlekednek./mti/

: -t
n
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m
/mti/

1
főként 

van igy^ 
kerü Lése. 

a húzott

•> '•u

31. rózsa ferine emléktáblát Lepleztek Le a 2. kerületben 

t v/gg/gy/hk

rózsa ferenc, a kommunista mozgalom kiemelkedő harcosa 
az egykori illegális szabad nép első szerkesztője, halálá­
nak 19. évfordulója alkalmából a 2. kerületben emléktáblával 
jelölték meg azt a házat, amelyben a mártir életének utolsó 
éveiben Lakott, a mártirok útja 26. száma ház falán el­
helyezett emléktábla előtt máté györgy ujságiró emlékezett 
rózsa ferencre, majd dr, horváth sándor, 
végrehajtó bizottságának elnöke 
az emléktáblát.

ezután az mszmp 2. kerületi bizottsága nevében borbándi 
János első titkár és pandurovics József másodtitkár, a 2. 
kerületi tanács végrehajtó bizottsága nevében dr. horváth sándor 
vb. elnök és fekete Vilmos vb. titkár, a könnyűipari minisztérium 
nevűben nagy józsefné miniszter, a magyar uj^igirók országos
szövetsége nevében szakasits árpád, a szövet--g elnöke és -------
siklósi norbert főtitkár helyezett el koszorút, az emléktáblát 
megkoszorúzták a népszabadság szerkesztőségének, a hazafias 
népfront 2. kerületi bizottságának, a 2. kerületi kisz bizott­
ságnak, a klement gottwald villamossági gyárnak, a központi 
statisztikai hivatalnak és a 2. kerületi rózsa ferenc úttörő- 
csapatnak képviselői is.

/mti/

bb.íL
-• ■

1961. junius 13.í?.«v.í
' ■

■r,1

a 2. kerületi tanács 
a kerület Lakói nevében átvette.' f ii
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1.folyt./vm/bb 34. idő járásjelentés... 

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 21 fok.

4.

a mahart értesiti az utazóközönséget,

1961. junius 13.

személyhajó járat naponkénti indulásában változás neír tort-n . 

/mti/

Ibb. 32.4/
várható időjárás szerda estig: változóh felhőzet, egy-két 

helyen záporeső, éjjel és szerdán felhőátvonulások, sok helyen, 
elsősorban nyugaton és északon eső, néhány helyen zivatar, a nappaLi 
felmelegedés gyengül, megélénkülő délnyugati, később nyugati, 
északnyugati szél.

gk/gy/vg -*-3'
> ' 1II

személy ha jó-

.V ^

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16, leg­
magasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 16-19, máshol 
19-23 fok között.

a duna vizálLása budapestnél kedden délelőtt 11 órakor: 
496 centiméter./mti/

ts

bb 34. idő járásjelentési

1961.junius 13.

a meteorológiai intézet jelenti junius 13-án, kedden délben tmgg vm

bb 35. repülőgépről permetezik a szabolcsi burgonyát

1961.junius 13.
13 órakor:

vid ká/j vm hk *1
romlik az idő

szabolcs-szatmár megyében, ahol az idén 83.000 holdon 
termesztenek burgonyát, megjelent a kolorádó-bogár. a gyorsan szapo­
rodó, falánk kártevő kiirtására az egész megyét átfogó hadjárat in­
dult, ezenkivül más megyék is segitséget nyújtanak az ország legna­
gyobb burgonyatermő vidékének, hajdú, Szolnok és más mesékből 
29 rapidtox permetezőgép érkezett a kolorádó-bogár elle ni védekezés­
hez. a nagykiterjedésü burgonyaföldek gyors fertőtlenitéséhez azon­
ban még ez sem elegendő, s ezért a repülőgépes növényvédő állomás 
4 gépet küldött Szabolcsba, a repülők a kisvárdai és a fehérgyarmati 
járásban kezdték meg a munkát, ajak, eperjeske és tornyospáca közsé 
gek határában az első napon 2 gép 1000 hold burgonyát permetezett 
meg. a megyei növényvédelmi bizottság 24 község határában állitta- 
tott fel alkalmi repülőteret és töltő-állomást, ahol motoros 
szivattyúk segítségével tankolják a gépeket, a tervek szerint a 4 
repülő Szabolcs megyében naponta 2000-2500 holdon irtja a veszedelmes 
kártevőt, s a traktorvontatásu permetezőgépekkel együtt összesen 
több mint 15 millió Liter idegmérget tartalmazó szert használnak 
fel./mti/

kelet-európábán tovább tart a napos, csendes, száraz, meleg 
időjárás, a voLga és az ural folyók között területeken nappal a 
:iőmérsékLet elérte a 30- 2 fokot, még északon is, Leningrádban 27, 
rhanoelszkben 24 fokos eleg volt hétfőn, ezzel szemben európa

felében rendkivü változékony az idő. franciaországban, né— 
metországban és az alpok környékén kiterjedt esőzések vannak. ^ ^ 
ciaország nagy részén a Legmagasabb hőmérséklet csak 17-19 fok volt, 
az esőzés kedden délelőtt folytatódott és kelet felé terjedt.

fran-, r

: W
I■

i- s hazánkban hétfőn a változó mennyiségű felhőzetből a nyugati 
határmegyékben jelentéktelen, de északon és a tiszántuLon kiadós 
záporeső hullott, több helyen volt zivatar, Orosházán jégeső, a 
csapadék mennyisége kisvárdán és mátészalka közelében jánk—majtison 
# csengeren 4^. szarvason 30, Orosházán 23, Lillafüreden 15, Lő- ^ 
rinciben 14, Salgótarjánban 12, miskoLcon és hidasnémetin "0 míLLime 

a hőmérséklet általában 22-24 fokig emelkedett és éjszaka
ország középső részén, ahol nem volt

de a dél-

.í’
'■4

tér volt.
10-14 fokig sülylyedt. az
csapadék és a balaton partján 6-9 órán át sütött a nap. 
keleti országrészekben csak 2 órás napsütésben volt részük.

a

- ih-^
budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9.1 fok 

volt, a sokévi átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb., kedden 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított 
Légnyomás 758 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. i

i
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bb 36. jeges zivatarok a nyírségben 

vid ká/j vm hk ^ől.junius :j.

bb 40. száz... ., , szocialista munkabrigád illetve a cím elnyeréséért 
küzdő munkacsapat teljesítette határidő előtt első félévi tervét 
a borsodi szénmedencében

vid te vm ki 1961.junius 13.

liiilplliiis
bb. 33. uj, korszerű bor minőségvizsgáló módszerekről, az élel­
miszeripari üzemek automatizálásának lehetőségeiről és más, 
időszerű technikai problémákról vitáznak a szakemberek a pénte­
ken kezdődő kétnapos élelmiszeripari tudományos ülésszakon

t ta/hné/gy/vg
1961. j.unius 13.

a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület 
rendezésében junius 16-án és 17-én budapesten élelmezésipari 
tudományos ülésszakot tartanak, amelynek programjáról 
kedden délelőtt sajtótájékoztatón számoltak be. gulyás béla, 
a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület al- 
elnöke elmondta; a pénteken kezdődő tudományos ülésszak jelen­
tőségét növeli, hogy azon három nemzetközi hirü professzor az 
ndk-beli dr. f. ulmann, dr. n. freimuth és dr. g. grossman 
docens is résztvesz. a tudományos ülésszak részvevői több, idő­
szerű élelmezésügyi problémára kívánnak választ kapni, ezért 
ismertetik például azokat az uj technológiákat, amelyeknek al­
kalmazásával élelmiszeripari üzemeink termelése tovább növelhető, 
a gyártmányok minősége pedig javítható, beszámolnak a külön­
böző gyártási folyamatok gépesítésének és automatizálásának 
lehetőségeiről, az élelmiszerek tápértékének és vitamintartalmá­
nak növeléséről is.

mint gulyás béla a sajtótájékoztatón elmondta, az egyes 
élelmiszeripari szakágazatok legjobb képviselői külön elő­
adásban közrebocsátják azokat a kutatási eredményeiket, amelyek­
kel hozzájárulhatnak az élelmiszeripari üzemek munkájának 
további javításához, több előadás foglalkozik például a 
nagyüzemi szőlőfeldolgozás lehetőségével, ismertetik az országos 
borminősítő intézetben nemrég kidolgozott legújabb borminősítő 
eljárásokat is.

a kétnapos tudományos ülésszakon összesen 24 előadást 
tartanak, a különböző szekciókban elharjgó előadások után a 
szakemberek megvitatják az azzal kapcsolatos észrevételeiket, 
illetve a további fejlesztés lehetőségeit.
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bb 52. /részletes program folyt./-Lm a

%

'•r-y-

tii
■ -V ,*

^ a beszámoló
határozatot hozott 
/mtl/

!ibb 53. termálvíz tört fel sárvárott 

vid ki/te-lm hk
1961. junius 13.

vas megyében, a rétegvizsgálatok során bükön és szombat­
helyen melegvizet találtakba múlt hét végén pedig sárvárott, a 
rába közelében, a vadkert erdő szélén Levő fúrótoronynál tört 
fel melegvíz, ezer méter mélységből, a víz hőmérséklete eleinte 
34.5 fok volt, kedden pedig a percenként felszínre került 573 
liter víz hőmérséklete elérte a 43 fokot, a tanács szakemberekkel 
megáiLaplttat Ja a viz összetételét és a későbbiekben, nagyrészt 
társadalmi munkával, hasznosítják a melegvizet./mtl/
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bb, 55. szántóverseny kábán 

vl d/k á/ j/e 1961. Junius 13.

kedden dóLelótt a kábái vörös csillag termelőszövetkezet— 
ben rendezték meg hajdu-bihar megye első járási szántóversenyét, 
a püspökladányi járás termelószövetkezeteibűl, gépállomásairól 
és tangazdaságaiból a 11 legjobb traktoros állt a rajthoz, a 100 
méter hosszú versenypályán kétvasu ekékkel 20, háromvasú ekékkel 
pedig 30 méter szélességű területet szántottak fel. a munkát a 
n^zógazdasági akadémia oktatóiból, a termelőszövetkezetek és gép­
állomások legtapasztaltabb agronőmusaiból alakult bíráló bizott­
ság szemrevételezte, külön értékelve a szántás mélységét, a ba­
rázdák egyöntetűségét, a takarást, valamint az összeszántás és 
a széjjelforgatás egyöntetűségét, a szántóversenyen Jakab Imre, 
a nádudvari vörös csillag tsz 22 éves traktorosa bizonyult a leg­
jobbnak, aki az elérhető 100 pontból 71-et szerzett meg. második 
boldogh mlklós, harmadik kristóf Imre, a kábái gépállomás trak­
torosai. a helyezettek értékes jutalmakat, fényképezőgépet, kar­
órákat kaptak, s egyben jogot nyertek arra, hogy az augusztusban 
rendezendő megyei szántőversenyen indulhassanak, /mtl/

bb, 56, kétszázhusz hajdu-bihar megyel szövetkezeti gazda láto­
gatása a dunai vasműben

. vid/kz/e 1961. junlus 13.

a termelőszövetkezeti tagok hajdu-bihar megyel biztosítási 
és önsegélyezési csoportja rendezésében 220 szövetkezeti gazda 
látogatta meg a dunai vasmüvet, az iparváros kedves vendégelt 
kedden délelőtt a bartók bála művelődési házban Illyés József, 
a sztálinvárosl tanács vb titkára tájékoztatta a város és a 
vasmű építésének, illetve fejlesztésének történetéről, a vendé­
gek ezután megismerkedtek a korszerű gyáróriás üzemeivel és dol­
gozóival. /mtl/
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bb 54, megkezdték a vlLághlrü va'.i biborheremag betakarítását 

Vi d k á/j -Lm hk

a *# ••'.i;
I4

bb, 58, szedik a korai sárgabarackot a kiskunságban 

vid/e
1961, Junius 13.

., , . . , ® megyei pápőc községben kedden megkezdték a már
világhírnévre szert tett blborhere-mag betakarítását, kora 
reggeltőL 100 kaszás vágja a Jónak Ígérkező termést, a csapadékos 
időjárás nem tett kárt a biborherében, mert mire beköszöntöttek a 
nagy esők, a mag már megkötött, a faluban úgy számolják, hogy 
a kaszások 5 nap alatt LearatJík a 300 hold magtermését, napokon 
belül az egész kemenesalján és a cseri tájegységen is hozzálátnak 
a blborhere-mag betakarításához, a gépállomásokról már útnak 
indultak a falvakba a csépLőgépek,/mti/

1961. Junius 13,

a kiskunság világhírű sárgabarackosaiban megérett a korai 
termés, az első szállítmány a tiszakécskei termelőszövetkeze­
tekből került a felvásárló telepre, rövidesen kiskunhalas kör­
nyékén is megkezdődik a barackszUret,- az idén Jóval több és 
minőségre is Jobb termésre számítanak a tavalyinál, a szemek 
nagyokra nőttek és i re, zamatra is kitűnő a sárgabarack, /mtl/
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»Mt«l
bb. 60. harmlncmlLLlő forint terven felüli nyereséget vállal­
tak a kőrös vidéki állami gazdaságok - a nyári munkákról ta­
nácskozott a medosz békés megyei választmánya

vld/e

. f fbb 61. a kilián testnevelési mozgalom fejlesztésével foglal­
kozott a hazafias népfront fejér megyei elnöksége

vi d/ fm/k e/m/l 1

& ii;€•

1961, Junius 13.

keoden békéscsabán, a medosz székházában tanácskozott a 
medosz megyei választmánya, az előadásból és a felszólalások­
ból kiderült, hogy a kőrös vidéki állami-, tan- és kisérleti 
gazdaságaiban a dolgozók harminc millió forint terven felüli 
nyereség elérését vállalták, az elmúlt évben 43 brigád érte 
el a szocialista munkabrigád cimet, ez évben ujabb 112 brigád 
harcol e cimért.

1961. Junius 13.'.ÍR
*

kedden Székesfehérvárott ülést tartott a hazafias nép­
front fejér megyei elnöksége, az ülésen szűcs Imre, a fejér 
m-jgyei testnevelési és sporttanács elnökének előterjesztése 
alapján megtárgyalták a kilián testnevelési mozgalom s a 
fejér megyei sportmozgalom helyzetét, valamint a hazafias 
népfront országos tanácsa titkárságának határozatát a nép- 
frontbizottságok feladatairól a testnevelési és sportmozgalom 
segitésében. /mtl/

f V-
!-•

i
:|

a tanácskozáson Legtöbb szó a nyári munkák jó megszerve­
zéséről esett, a békés megyei állami gazdaságok földjén har­
mincezer hold kalászos vár aratásra s igen sok a dűlt gabona, 
ami nehezíti a munkát, a dolgozók vállalták, hogy nyújtott 
műszakban és vasárnap is szívesen segítik a 9yors betakarítást, 

sarkad! gépállomás körzetében számos cséplőgépet két muszak- 
álLltanak, hogy kipihent munkásokkal dolgozhassanak, ameny- 

it csak az dőJárás enged, a gyulai erdőgazdaság gépeket és 
küld aratás idején a környékbeli termelőszo-

I
r
I i

bb 62. ankét a szegedi tudományegyetemen 

vl d/ fm/k e/m/L 1
::

*- í 1961. Junius 13.

300 kézi
vetkezetekbe. /mtl/ a szegedi tudományegyetemen kedden ankétet tartottak 

a tanszékvezetési munka tartalmi kérdései az egyetemen 
címmel, az egyetem aulájában rendezett tanácskozáson 
megjelent molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes,
Lamint az ország egyetemeinek több mint ötven tanszékvezető 
tanára, /mtl/
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bb 63. megaLakuLt a kgst építésügyi áLLandő bizottságának 
epULetgépészeti munkacsoportja

k sb/sze/vg/m/mi 1961, junius 13.

,, , ^Prágában megtartotta alakuló gyűlését a kgst építésügyi 
állandó bizottságának épületgépészeti munkacsoportja, amely 
rendszeresenj állandó jelleggel foglalkozik majd az épületgépé- 
szexi Te Ladatokkal, a tanácskozáson a gépészeti berendezések 
korszerUsitésérőL és a munka iparositásáróL tárgyaltak 
a tagállamok képviselői, az állandó munkacsoport tervet készít 
a legfontosabb feladatokról, /mti/

bb 66. budapestre érkezett a djnsz titkárságának több tagja

1961. junius 13.sze/mi/m/sr

a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége titkársá­
gának bukaresti ülése után néhány napos tartózkodásra kedden 
budapestre érkeitek a titkárság kínai, csehszlovák, német, román 
ff tagozatának tagjai, a vendégek a hazafias népfront
klubjában találkoztaka budapesti jogászok képviselőivel 
itt tartózkodásuk során megtekintik a főváros nevezetességeit 
Látogatást tesznek néhány vidéki városban és kaposvárott * 
Jogász-békegyüLésen vesznek részt, a titkárság tagjai 
tiszteletére dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter kedden 
este vacsorát adott, amelyen többek között megjelent 
szakasits árpád, az országos béketanács elnöke és dr. bene- 
dek jenő, a magyar jogász szövetség főtitkára is. /mti/

' 1

19,10 45

bb. 65. idő járás jelentés 

tm/rj mi Wp.
1961. junius 13.

a meteorológiái Intézef jelenti junius 13-án,
18 órakor ' *

- .

romlik az idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások sokhelyen el­
sősor an nyug ton és északon eső, zivatar, megélénkülő, a dunánt Ion 
helye ként yi áros nyugati, északnyugati szél. a nappali felmele 
gedés gyengül, várható Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 
északnyugaton 16-19, máshol 19-23 fok között./mti/

kedden

18, 10
l^MS

44

d/te/ki r j '
1961. junius 13 .

illMilllt
iiliiSRiiiiiiií
rau elhatározták, hogy a dolgozók egészségvédelmé­
nek érdekében a három északmágyarországl szénbányászati tröszt va- 
lamint a borsodn^dasdl Lemezgyár anyagilag is támogatja a béke 
barlang fenntartását és áz idén is számos asztmás bányászt és 
Lemezgyári dolgozót utalnak be gyógykezelésre./mti/
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